




ZÁPADOČESKÉ
MUZEUM
V PLZNI



VZDĚLÁVACÍ PROGRAM FORMOU STORYTELLINGU
NEBOLI VYPRÁVĚNÍ S KRESLENÝM INTERAKTIVNÍM
DOPROVODEM, KTERÝ ILUSTRUJE JEDNOTLIVÉ ETAPY
VÝVOJE PŘEMYSLOVSKÉHO HRADIŠTĚ

OBRAZY Z DĚJIN STARÉ PLZNĚ

expozice Pohledy do minulosti Plzeňského kraje
(expozice Historie), hlavní budova

OBRAZY Z DĚJIN STARÉ PLZNĚ

Zkuste si představit, že stojíte ve Starém Plzenci a máte k dispozici stroj času. Nasednete do něj a necháte se přenést třeba o 500 milionů let nazpátek. Jste v prvohorách. Krajina kolem vás vypadá úplně jinak než dnes. Vlastně plavete v moři. Na kamenech jsou přisátí ramenonožci, u dna leží ostnokožci podobní mořským hvězdicím a všude kolem plují trilobiti. Je tu celkem nebezpečno. Raději rychle pryč. Posuneme se do roku 2022, ale před naším letopočtem. To už zemi vládou pravěcí lidé doby bronzové. I na vrchu zvaném Hůrka. Když se dobře rozhlédnete kolem sebe, uvidíte rozsáhlé mohylové pohřebiště, kde sní svůj věčný spánek obyčejní i významní lidé. Vás ale láká vrch Hůrka v době jeho největší slávy. Přesunete se tedy do 10. století našeho letopočtu, kdy ostrožnu nad řekou Bradavou (Úslavou) osídlili Slované. Kromě opevněného hradu na akropoli stávalo v době největší slávy na hradišti a ve městě celkem osm kostelů včetně rotundy sv. Petra a Pavla (stojí dodnes), procházela tudy slavná Řezenská kupecká stezka, konaly se tu trhy a po celých 300 let byste od Prahy na západ nenašli nic významnějšího. Láká vás výlet strojem času za poznáním bohaté historie staré Plzně? Výborně. Nastupte a připoutejte se..., odlétáme.

Cíl: Provést žáky v úzké kooperaci školy a muzea vybranými tématy školního vzdělávacího programu a nabídnout jedinečnou možnost propojení teoretických poznatků o středověku s konkrétními artefakty, naučit žáky využívat sbírky muzeí jako informační zdroje pro pochopení minulosti a nabídnout možnost autentického zážitku v muzejním prostředí. Cílem je rovněž prohloubit znalosti regionálních dějin, aktivizovat vlastní činnost žáků, umožnit žákům participovat v činnosti, která v nich vzbudí zájem o historii.

Způsob realizace: Základní výukovou metodou je storytelling, tedy jednoduše česky vyprávění. Program obsáhne dějiny Staré Plzně od 10. do 13. století s odkazem na vývoj přemyslovského státu. Forma vyprávění je přizpůsobena věku dětí. Využíváme názorně demonstrační principy. Příběh je doprovázen kreslenými interaktivními obrazy, které ilustrují jednotlivé etapy vývoje staroplzeňského hradiště. V druhé části programu pracujeme s replikami středověkých artefaktů, na které aplikujeme tzv. hands-on princip (neboli dotýkat se je dovoleno).

Program je v souladu s RVP — vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět (Místo, kde žijeme, Lidé kolem nás, Lidé a čas), Člověk a společnost (výchova k občanství a dějepis) a Umění a kultura (výtvarná výchova).



Cílová skupina: 1. a 2. stupeň ZŠ, víceletá gymnázia a střední školy, vhodný i pro žáky se SVP
Realizace: expozice Pohledy do minulosti Plzeňského kraje (expozice Historie), hlavní budova
Frekvence: celoročně
Délka programu: 60 minut
Vstupné: 50 Kč/osoba